Protocole de stœchiométrie
Etape 1

L’équation de la réaction chimique étudiée est :

Cu2+ + 2Ho- => Cu(OH)2 (s)

On dispose d’une solution 1 de sulfate de cuivre (Cu2+ + SO4 2-) qui est bleue. De concentration C1 =0,10 mol.L-1

On dispose d’une solution d’hydroxyde de Sodium (Na+ + Ho-) qui est incolore. De concentration C2 = 0,10mol.L-1

Calculer les quantités de matière initiale n1=C1.V1 de Cu2+ dans la solution 1 et n2=C2.V2 de 2Ho- de la solution 2

Dans un bécher mélanger 10mL de sulfate de cuivre avec 10 mL d’hydroxyde de sodium à l’aide d’une burette graduée.
Décrire ce que vous voyez 

Est-ce qu’il reste des réactifs (Cu2+ et OH-) à l’état final ? justifier votre réponse
Proposer un protocole pour vérifier la présence ou l’absence de ces réactifs dans le mélange final.
(Aide 1)
Etape 2
L’équation de la réaction chimique étudiée est :

Cu2+ + 2Ho- => Cu(OH)2 (s)

On dispose d’une solution 1 de sulfate de cuivre (Cu2+ + SO4 2-) qui est bleue. De concentration C1 =0,10 mol.L-1

On dispose d’une solution d’hydroxyde de Sodium (Na+ + Ho-) qui est incolore. De concentration C2 = 0,10mol.L-1

Calculer les quantités de matière initiale n1=C1.V1 de Cu2+ dans la solution 1 et n2=C2.V2 de 2Ho- de la solution 2

Dans un bécher mélanger 10mL de sulfate de cuivre avec 25 mL d’hydroxyde de sodium à l’aide d’une burette graduée.

Décrire ce que vous voyez 

Est-ce qu’il reste des réactifs (Cu2+ et OH-) à l’état final ? justifier votre réponse

Proposer un protocole pour vérifier la présence ou l’absence de ces réactifs dans le mélange final.

(Aide 1)

Etape 3
L’équation de la réaction chimique étudiée est :

Cu2+ + 2Ho- => Cu(OH)2 (s)

On dispose d’une solution 1 de sulfate de cuivre (Cu2+ + SO4 2-) qui est bleue. De concentration C1 =0,10 mol.L-1

On dispose d’une solution d’hydroxyde de Sodium (Na+ + Ho-) qui est incolore. De concentration C2 = 0,10mol.L-1

Calculer les quantités de matière initiale n1=C1.V1 de Cu2+ dans la solution 1 et n2=C2.V2 de 2Ho- de la solution 2

Dans un bécher mélanger V1=10mL de sulfate de cuivre avec V2=20 mL d’hydroxyde de sodium à l’aide d’une burette graduée.

Décrire ce que vous voyez 

Est-ce qu’il reste des réactifs (Cu2+ et OH-) à l’état final ? justifier votre réponse

Proposer un protocole pour vérifier la présence ou l’absence de ces réactifs dans le mélange final.

(Aide 1)

Etape 4

Comparer dans les 3 cas les quantités de matière n1 et n2

Quel est la relation entre n1 et n2 lorsqu’il ne reste plus de réactifs dans l’état final

